

ГРОДНО:
СТАРЫЙ И НОВЫЙ ЗАМКИ,
«ФРАНЦУЗСКИЙ» ОТЕЛЬ
И ПРОТЕИНОВОЕ МОРОЖЕНОЕ

Еще большие Европы – конечно же, в её эклектичном белорусском изводе – вы найдёте и в Гродно. Этот славный город помнит шаги литовских князей и польских королей, битвы с тевтонскими рыцарями и крестоносцами. Буквально несколько лет назад в его историческом центре, на высоком берегу Немана после масштабной реконструкции наконец-то открылся белоснежный Старый замок. Единственный сохранившийся в стране королевский дворец служил редчайшей литовским и польским правительницам, под чьим правлением он был и могущество Стефана Батория. Сейчас это современный интерактивный музей с красивой экспозицией залами и панорамной площадкой с видом на город. Напротив – барочный Новый замок, построенный в XVII веке как резиденция польских королей, а впоследствии получивший и некоторые черты сталинского ампира.

И действующая пожарная часть с долговой казначейской – каждый день ровно в полночь не выступает трубач.

В четверти часа ходьбы вдоль Немана – необычная Коложская (Борисоглебская) церковь, самый западный из сохранившихся древнерусских храмов. Прячущаяся майоликовой плиткой, она отличается ценных фресками и уникальной акустикой, которую обеспечивают встроенные в стены керамические сосуды-голосники. Много в изданиях мультикультурном и космополитичном Гродно и других святыни и обителей – например, женский Рождество-Богородичный монастырь, Большая хоральная синагога, костёл Обретения Святого Креста и монастырь бернардинцев, кафедральный собор Святого Франциска Ксаверия, привнесший в город ореол искушений. А если тут разиняется пропашенный туризм – так, на экскурсии «Сила мозга», проводимые по галереям стародельного цеха, рассказывают об истории завода «Молочный мир», показывают работу конвейерных лент и деловитого робота-погрузчика и, конечно же, угощают йогуртами, сырными и вкуснейшим протеиновым мороженым.

фото: Иван Вайнин



1. Пешеходная Советская улица в центре Гродно
2. В кафедральном соборе Святого Франциска Ксаверия

← Реконструкция остаточных частей Старого замка продолжается до сих пор.

↓ Старинная Коложская (Борисоглебская) церковь



МАРШРУТ
Беларусь

И это в Гродно находится один из самых душевых отелей в Беларусь – «Кронон Парк Отель». Носящий старое имя реки Неман – Кронон, он расположен в лесопарке с мыльным называнием Пышки, крупнейшем в стране городском лесном массиве, и экотропа по его территории начинается буквально от порога. В Пышках сохранился земляной форт Гродненской крепости и меловые горы, на песчаных берегах Немана приходит загорать и кормить лебедей, но «Кронон Парк Отель» – уже самодостаточная достопримечательность. Его владельцы вдохновлялись отелями во французской глубинке, что безошибочно чувствуется в разлитой тут атмосфере. 15 просторных, но похожих друг на друга номеров с различными видами на природу, ресторан, гастрономический ресторан с традиционными белорусскими и французскими блудами и фантastическими декорациями, лобби-бар с камином и изобретательными, но настоившими оригиналами коктейлями и авторскими настойками, фонтаню на террасе у франшизы и спа с бассейном и открытым сибирским чаем на дровах – неудивительно, что на уин-энд «во французском вкусе» сюда приезжают со всей Беларусь!



- ↑ Интерьер номера Kronon Suite
- ← Фасад отеля «Кронон Парк Отель»
- ↓ Камин в лобби-баре



КООРДИНАТЫ

ПОБЕЛЯЮЩИЙ
По Беларуси можно путешествовать в любой сезон, но, пожалуй, красивее всего здесь в теплое время года – это вторая половина весны, лето и начало осени.

КАК ДОБРАТЬСЯ
Ежедневные прямые рейсы из Москвы и Санкт-Петербурга в Минск есть у авиакомпаний «Аэрофлот» и «Белавиа». Из Москвы в Минск «летают» и быстрокрылье «Ласточки», на которые также можно сесть в Смоленске. По Беларуси удобно путешествовать на собственном или взятом напрокат автомобиле, хотя в стране развито и международное автобусное и маршрутное сообщение. Для поездок по Минску с его немаленькими расстояниями удобно воспользоваться столичным метро.

РЕСТОРАНЫ
Белорусская кухня не ограничивается исключительно картофельными драниками и колдунами, хотя здесь они самые что ни на есть аутентичные. В Минске в атмосферном ресторане «Камянин» среди деревьев блод подают и супы по-нёмански, и флиники шляхетские, и мачанику пансию, а в «Хукинесте» закажите скеколький суп холодник, верещаку с блинами и дранбургер с говяжьей котлетой. В Бресте стоит отбывать в стильном заведении KAZA на пешеходной Советской улице – честными драниками, колдунами или дерунаами, говяжьим

СУВЕНИРЫ
Возите друзьям и близким плитки шоколада от фабрик «Спартак» и «Коммунарка», зефир, пастуши и конфеты, выпущенные на старейшем кондитерском предприятии страны – «Красный пищевик», сырья гродненского завода «Молочный мир» (особенно хороши пармезан, губерт и кропен с белым трюфелем), местные водки и настойки, льняную одежду от Оршанского комбината, скатерти и салфетки с национальным белорусским орнаментом. В торговых центрах Минска много привычных международных брендов – например, Zara, Pull&Bear и Massimo Dutti. Дополнительный плюс в том, что всюду можно расплачиваться российскими картами «Мир».

ТИПЫ
Хороший вариант – построенный в стиле модерн отель «Еврона» вблизи Верхнего города и Троицкого предметства. В Бресте обратите внимание на единственный четырехзвездочный отель города – «Эрмитаж». В Гродно же нет ничего лучше душевного, окружённого лесом «Кронон Парк Отель».

СУВЕНИРЫ
Возите друзьям и близким плитки шоколада от фабрик «Спартак» и «Коммунарка», зефир, пастуши и конфеты, выпущенные на старейшем кондитерском предприятии страны – «Красный пищевик», сырья гродненского завода «Молочный мир» (особенно хороши пармезан, губерт и кропен с белым трюфелем), местные водки и настойки, льняную одежду от Оршанского комбината, скатерти и салфетки с национальным белорусским орнаментом. В торговых центрах Минска много привычных международных брендов – например, Zara, Pull&Bear и Massimo Dutti. Дополнительный плюс в том, что всюду можно расплачиваться российскими картами «Мир».